

权威 主流 亲民 服务



2020年2月 庚子年正月初九 星期日

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41-0007 河南省一级报纸 焦作网:www.jzrb.com 党报热线:8797000 社 长:王爱军

总第12999期 今日4版

### 致全市各级人大代表的一封信

### 关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中 充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知

▶▶▶详见今日本报第二版

### 新型冠状病毒感染的肺炎 预防控制系列指南

▶详见今日本报第三版



鼠年新春,疫情肆虐,中央、省委、市委先后发出号 令,要求深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实 加强党的领导,紧紧依靠人民群众,打赢疫情防控阻击 战。疫情就是命令,防控就是责任。我市各级党组织和广 大党员积极主动响应, 严格贯彻落实, 在疫情防控的关键 时刻挺身而出、英勇奋斗, 团结带领广大人民群众严密防 控, 谱写了一曲曲壮美的赞歌。本报从今日起开辟《战 一线党旗红》专栏, 陆续推出相关报道, 敬请关注。

# 关键时刻还是看党员 忍悲抗疫夫妻显大爱

本报记者 董柏生

疫情来袭,全民动员。面对突如其来 的疫情和疫区返乡的人员,孟州市城伯镇 时村医每天两次对返乡人员量测体温,密 赵庄村党支部闻风而动,及早组织党员干 部包组包户宣传防控知识, 采取必要防控 举措, 为打赢疫情防控阻击战赢得了先 机,提供了坚强保证。

1月31日下午,记者在赵庄村设立的 疫情检测防控点看到,"众志成城,抗击 疫情,严防死守,不留缺口"的大红宣传 横幅格外醒目,印有"党员志愿者"的鲜 红旗帜飘扬,5名戴着红袖章的党员志愿 者正在监测点值守。值班人员对每一名人 村人员都要量测体温、进行登记, 所有外 来车辆一律不准进村。

村党支部书记、村委会主任张德智 说,赵庄村是城伯镇政府所在地,流动人 口相对较多。新型冠状病毒感染的肺炎疫 情发生以来,赵庄村对全村262户1038人 开展了地毯式大排查, 共排查出湖北返乡

人员6名、信阳返乡人员3名、外地返乡 人员90名。为有效避免外地尤其是疫区 返乡人员成为传染源,村里全面落实了村 干部包组、党员包户等联防联控措施,同

"关键时候还是看党员!" 张德智感 慨,"在这次疫情防控中,党员和人党积 极分子踊跃报名,申请到监测点值班,24 小时巡逻值守。村里组成了党员志愿者服 务队,帮助村内发放告知书、宣传单,给 村民耐心讲解疫情防控相关知识。大家每 天早上自觉到监测点进行集体宣誓, 义务 开展打扫卫生、车辆消毒、人员登记等活 动。更难能可贵的是,党员们以大局为 重, 自愿捐资捐物, 服务疫情防控, 张庆 涛捐赠了口罩、消毒液、酒精等防护用 品,胡幸福、胡建鹏提供了两辆爱心应急 车辆放在村口,无偿为需要的村民提供生 活服务,村民张占军还提供了洗车机。有 大家的齐心协力,我们一定能打赢这场疫 情防控阻击战。"①5

本报记者 董柏生

1月31日吃过午饭,武陟县圪垱店 乡卫生院院长马雪娥就和医院党支部书 过! 记王会战一起,带领党员干部和人党积 极分子,带上煎制的增强免疫力的中药 汤剂往辖区内各村的关卡点送,并对卡 点进行消毒,发放艾条讲解使用方法, 对村干部再次宣讲疫情防控隔离知识,

"马院长,基本发完了,您回家走一 趟吧,安慰一下老父亲。"看着已经将近 17时, 想着马雪娥又几天没回去了, 王

"不急,检查完再说。咱一定要三番 五次提醒监督各村的村医和值班人员搞 好防控,有一点麻痹大意就可能引发疫 情传播。"嘴上说着,马雪娥的心里却一 阵酸楚, 眼泪在眼眶里打转。

是啊,从婆母于去年腊月二十九从 道党工委副书记,(下转第二版①)

自己所在的卫生院转到县城的一家医 院,直到今年正月初二去世、到现在, 马雪娥一直忙于疫情防控工作,没有请 一天假去陪陪临终的婆母, 她咋会不难

马雪娥所在的圪垱店乡卫生院承担 着圪垱店乡和木栾街道6万余人的疫情 防控工作,任务非常繁重。自1月20日 全县疫情防控工作开始后,作为卫生院 院长的马雪娥每天都超负荷运转, 马不 停蹄安排疫情防控工作,进村入户与隔 离对象见面,指导村医开展疫情防控, 每天忙到很晚才能休息。除夕和正月初 一,她带头在卫生院值班值守,丝毫不 敢懈怠,密切关注疫情发展,即便是婆 母住院抢救期间,她也顾不上请假一 天。婆母去世的当天下午,她还在紧急 召开圪垱店乡和木栾街道村医工作会, 对村医再培训、再提醒、再要求。

'丈夫比我还辛苦,承受的压力更 大。"马雪娥的丈夫何涛是武陟县龙源街

#### 赢疫情防控阻击战系列谈(3)

## 当先锋 做表率

### 新焦作



防控新型冠状病毒感染的肺炎 为。 疫情作为头等大事来抓,全方

位加大宣传力度、动员全社会 还是防控外围,我们都有许多工 所能及的工作。比如利用微 织开展单位内部疫情防控工 必定大有可为。让我们在党中央 力量积极参与到疫情防控阻击 作必做、要做、可做。那些与疫 信、信息等无害且有效的沟通 作,能不开的会尽量不开,能以 的坚强领导下,认真贯彻落实省 在防控疫情的众多网络宣传 指挥机关、疾控检疫、医疗诊 部职工自觉听从中央和省委、工作就尽量不集中布置;在保证 人民群众共克时艰,在阻击疫情 指导内容中,有一句口号颇有影 治、道路交通、物资保障等单位 市委号召,在做好自身、家庭 本单位工作正常进行、征得上级 的战斗中当先锋、做表率,让党 响: "宅在家里, 就是为社会作 部门的党员干部, 必须靠前指 防护的同时, 积极参与到乡 机关同意的情况下, 可以组织带 旗在防控疫情斗争第一线高高飘 贡献"。对城乡广大人民群众来 挥、投身一线,不舍昼夜、奋力 村、社区、单位疫情防控工作 领志愿者团队到疫情防控工作一 扬! ①5

原始也最有效的办法。但是作为 效开展,这个自不必说,那些与 态度值好班、带好班,尤其是 助开展疫情防控自愿服务…… 党员干部特别是各级党员领导干 疫情防控没有直接关联的单位的 在假期延长的情况下,领导干部 部,却不能把自己混同于一般老 党员干部、特别是党员领导干 大可不论头衔、放下身段,直接 于危急关头彰显党员本色。这场 百姓,以此为借口而宅在家里、 部,也不能安于现状、借口职 参加单位在岗值班,以此减轻干 当前,从中央到地方都把 自我隔离,心安理得、碌碌无 责局限袖手旁观,而是要从讲 部职工假期值守的责任负担、特别是党员领导干部当前的主战 政治的高度,主动站位大局,降低疫情蔓延期职工的安全风场,也是我们守初心、担使命的 其实,无论是疫情防控一线 根据疫情防控需要,做一些力 险;假期结束上班后,及时组 试金石,我们必须有所作为,也 情防控有直接关联的单位如党政 渠道,及时教育引导本单位干 电话、微信、信息等方式布置的 委、市委的工作部署,团结依靠

疫情防控阻击战,既是党员干部

### 市人大常委会召开党组(扩大)会议

#### 进一步研究落实疫情防控工作

本报讯(记者杜玲)昨日下午, 市委秘书长、市人大常委 会党组书记王建修主持召开市人大常委会党组(扩大)会议, 传达学习中央、省委、市委关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作的有关文件、会议精神,研究讨论了《致全市各级人 大代表的一封信》(全文另发),进一步部署疫情防控工作。市 人大常委会副主任葛探宇、乔学达、许竹英、李平启、韩明 华、谢如臣,秘书长张维兴出席或列席会议。

会议集体学习了中共中央《关于加强党的领导、为打赢疫 情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》等中央、省委、市委 关于疫情防控工作的有关文件、会议精神,研究讨论了《致全 市各级人大代表的一封信》。

王建修强调, 当前, 新型冠状病毒感染的肺炎疫情形势严 峻,市人大常委会党组要把打赢疫情防控阻击战作为当前的 重大政治任务,思想上要高度重视,行动上与党中央保持高 度一致,用扎扎实实的举措,坚定不移地把省委、市委的各 项决策部署落到实处。态度上要高度负责, 服从指挥部统一 指挥、统一调度,把疫情防治工作与人大工作切实结合起 来,多出主意、多提建议,搞好监督、促进落实,坚决控制 疫情蔓延势头。行动上要高度自觉,常委会党组、常委会组 成人员以及全市各级人大代表要立足本职工作、发挥各自优 势,推动各项防控措施得到全面落实;要充分发挥各级人大 代表深入群众、联系群众、发动群众的优势,认真学习宣传 上级政策、及时回应群众关切、指导群众做好防护工作,紧紧 依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战; 要注意宣传、总结人 大代表在投身疫情防控阻击战中涌现的先进典型、先进事迹, 以此影响人、带动人、感染人。

王建修还就市人大常委会机关的疫情防控工作提出具体要

#### 市安委办发布当前安全生产八条警示

疫情防控的严峻形势, 为做好现阶 安全服务指导。 段疫情防控和安全生产工作, 市安 全生产八条警示。

交通运输环节的扩散;全力做好疫 的监管责任。

本报讯(记者张闻评)针对目 情防控相关重点单位安全服务,强 前生产安全事故系易发期和多发 化应急物资生产企业、集中收治定 牢固树立"安全第一、生命至上" 期,加之新型冠状病毒感染的肺炎。点医院、疑似病例集中隔离区等的

全生产委员会办公室特发布当前安 主要负责人、项目负责人、安全负 产 责人、安全员和安全监管人员复工 一是做好生产经营活动中疫情 复产前必须全部到岗到位,严格履 防控工作。突出抓好春运安全,在 行各层级安全责任。行业部门要落 确保运输安全的同时,防止疫情在 实复工复产审批和"三管三必须"

三是切实克服麻痹侥幸思想。 思想,坚决克服麻痹侥幸思想,真 正把生产安全摆在第一位,坚决做 二是严格落实安全责任。企业 到先安全、再生产,不安全、不生

> 四是科学制订复工复产方案。 要对复工复产方案进行完善,矿山、 危险化学品、建筑施工等重点领域 企业应制订并严格执行开车(工)方 案、操作规程,(下转第二版②)

#### 拨付专项资金2980万元 预付救治资金2825万元 市财政局全力提供防控资金保障

月1日,全市财政部门共投入2980 万元专项资金用于新型冠状病毒感 染的肺炎疫情防控处置;配合医保 市财政局(国资委)把疫情防控作 元。 为当前财政工作的头等大事,强化 政治责任,全力支持服务保障打赢 疫情防控阻击战。

联控工作机制,及时向各县(市)费用、医务和防疫人员补助、疫情现工伤待遇。①5

部门向医疗机构预付2825万元救 控处置。其中,市直投入2202万 厅关于疫情防控采购便利化的通 治资金。疫情防控阻击战打响后, 元,县(市)区累计投入3843万 知,提出疫情防控采购工作急事急

本报讯(记者赵改玲)截至2 区财政部门传达政策,全力做好资 防控设备物资经费等。与市医保部 金保障、组织协调等工作。目前, 门联合转发医疗保障政策文件, 明 全市共投入6045万元专项资金用 确结算方式,提前预付医疗机构救 于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防 治资金。及时转发财政部、省财政 办、特事特办,可不执行政府采购 该局(国资委) 主动加强与卫 程序和方式,确保防控物资及时快 生健康、医保等部门的沟通协作, 速有效到位。与市人社局、卫健委 形成防控合力。联合市卫健委印发 联合印发工伤保险文件,明确医护 该局(国资委)建立疫情联防 经费保障政策文件,落实患者救治 人员感染疫情视同为工伤并及时兑

衣显到温县检查督导疫情防控 工作。温县设立检测站属于全 省最早的,积累了很好的经 验。他强调,要进一步完善提 升,特别是返程高峰、复工复 产复课临近,要科学研判新形 势、新变化、新风险, 周密部 署、精准施策,责任再压实、 措施再优化、工作再改进,着 力构筑联防联控的战斗堡垒。 市领导牛书军、王付举、薛志 杰一同检查。 在焦温高速路口、黄河大

本报讯 (记者杨丽娜) 昨

日上午, 市委副书记、市长徐

桥收费站,徐衣显看望慰问值 守人员,察看值班室、处置室 设置,了解卡点工作流程、人 员轮岗、防护处置等情况。当 得知近日客流量增多时,徐衣 显特意嘱咐要改善工作环境、 配齐防护物资,加大轮班轮岗 频次,让一线工作人员保持好 身体、好状态, 扎实做好安全 防护工作。他强调,返程高峰 即将到来,高速路口、火车站 等卡口容易成为人员聚集区, 要抓紧优化流程、规范标准、 完善功能,从严从细做好检 测、登记等工作,确保入焦人 员底数清、情况明、掌握准。 特别要加强车流、人流"来龙 去脉"的统计分析,为全市统 筹做好复工复产复课高峰工作 预案,提升疫情防控的科学 性、针对性、有效性提供有力 数据支撑。

在黄河街道张庄村、张羌 街道新东未来城小区,徐衣显 与值班人员、党员志愿者亲切 交谈, 询问疫情排查、管控等 情况。他说,老党员、老干部 是老百姓的主心骨,要继续当 好疫情防控的"组织员" "战斗员", 引导大家既不 担忧恐慌、也不麻痹侥幸,坚 持作好居家隔离,不外出、不 聚集。他强调,要充分发挥基 层党组织战斗堡垒和党员先锋

模范作用, 广泛发动群众、紧紧依靠群众, 分类施策、精准有效 做好农村和城镇社区防控,群策群力堵漏洞、扫死角、织密网, 万众一心打赢这场疫情防控的人民战争。

在安济中西医大药房,徐衣显了解双黄连、板蓝根、维C等 抗流感常用药及口罩、酒精等医疗防护用品的采购销售情况。他 强调, 既要多途径拓宽货源渠道, 加强疫情防控急需物资的购置 储备、调度发放,又要引导群众理性购买,做到物资供应医护力 员必保、一线人员确保、广大群众尽保,把目前有限的物资科学 调度好、使用好。①5

#### 市领导到武陟县检查疫情防控工作

日上午, 市委副书记刘涛带领 群众主动参与群防群控, 扎实 市卫健委、疾控中心、爱卫办 有效推进疫情防控工作。 有关部门负责同志到武陟县, 督导检查新型冠状病毒感染的 详细了解乡卫生院预检分诊设 肺炎疫情防控工作,并看望慰 置、人员防护等情况,并现场

问防控一线工作人员。 涛实地察看检测卡点、值班房, 基层卫生院的服务作用,集中 仔细询问疫情安检和交通管控 精力、主动担责,科学调度、 防控的关键时期,武陟县作为焦 障、人员保障、医疗保障,全 作的"南大门",各检测卡点要切 力做好诊断治疗工作,同时要 实做到人员到位、检测设备到 指导村级作好疫情防控宣传, 位、防护措施到位、应急处置预 确保疫情防控工作扎实开展, 案到位,保障疫情防控工作不留 死角,以对人民群众生命安全高 强防线。 度负责的态度,守好焦作疫情防 控的第一道关口。

有效遏制疫情扩散和蔓延势 的生产环境。①5

本报讯(记者郭嘉莉) 昨 头,同时广泛发动群众、引导

在圪垱店乡卫生院, 刘涛 询问了相关处置流程。刘涛表 在武陟县嘉应观高速口,刘 示,乡卫生院要充分发挥乡镇 等情况。刘涛指出,当前是疫情 合理安排,不断强化技术保 为广大人民群众的健康筑牢坚

在河南江河纸业股份有限 公司, 刘涛详细了解企业现 在圪垱店乡秦伊村, 刘涛 状、人员管理、进出口防疫检 了解了该乡疫情防控工作开展 查等情况。他强调,企业要落 情况。他要求,要加强组织领 实主体责任,严格做好内部人 导、落实主体责任,坚决防止 员的排查管理和体温监测工 麻痹思想和松懈心理,全力做 作,加强进出口防疫检查,增 好宣传引导、疫情管控、农村 强员工自身防护意识,积极做 清洁卫生等工作,切实将各项 好厂区及宿舍区的杀菌消毒工 防控措施执行落实到位,及时 作,为企业员工营造安全良好

